

【社区·头条】

“不出门的日子”每天步数2万⁺

万祥派出所尽心竭力走出战“疫”路

□通讯员 金礼丽 记者 王平

年初至今，万祥派出所所长徐进几乎没有休息过一天，街头、场所、企业、居民楼、高速道口、口罩领取登记点、疑似疫情发现处……紧急时刻，关键点位，他敦实的身影无处不在。在“不出门就是给国家作贡献”的防疫期间，他的微信步数每日2万⁺。偷偷询问内勤拿胃药后还坚持奔波在防疫一线的他，拖着肿胀的双腿、熬红的双眼，坚持到道口检查慰问，让人感动又无比钦佩。不能正己、焉能化人，他用实际行动诠释了“向我看齐”。

大厅引导员老朱，拿着最低的工资，坚守着内部安保最重要的防线，同样的话他每天重复着无数遍，测温、询问、提醒、请求出示健康随申码、引导人员按距离有序排队，逢人必问，逢人必检。在平凡而又重要的岗位上他已连续工作了近三十天，婉拒了领导让他调休的提议，他用沙哑的嗓音说道：“万祥镇人头我熟，我说的大家能听，这个‘守门员’我当最合适。”真挚而又无私的话语，令人动容。

文职辅警小苏在听闻食堂阿姨摔伤腿后，放弃休假，立即返岗，协助承担食堂的餐食烹制、日常消杀、垃圾清运等工作。所里检查多、加班多、突击任务多，她早出晚归，任劳任怨，阿姨病休半个多月，她就坚守了半个多月。“小环境”连着“大疫情”，即便回家已及深夜，放心不下的她还在通过微信对所有工勤人员进行提醒培训，兢兢业业、一丝不苟地带头严守内部“阵地”。

破案组民警小乔在发现抓捕回所的对象有湖北逗留史后，第一时间让协助看守的辅警撤出办案区域，主动向所领导请缨：“我来负责看守”。定时对嫌疑对象测温，多次联系看守所、医院，马不停蹄地带嫌疑人至医院做肺部CT，最终排除疫情并将嫌疑人顺利送押。明知有风险，但他仍然选择了自己该做的事，勇敢向前，不知疲倦，这是勇气，更是担当。

防疫工作初期，民警老倪就向党支部递



交了请战书，立下承诺：“我是党员我先上，哪里需要我就到哪里去”。他和社区里所有的志愿者、工作人员加了微信，24小时待机值守。劝止聚众哄抢蔬菜人员、寻找反复违反居家隔离规定外出人员、夜间卡点值守盘查、晚上回家后又返所只为群众收到了一通疑似诈骗电话、每日上门查看独自居家的老人是否安全……被手套磨到破皮的手指，被口罩勒到满是印痕的双颊，卡点边上跺跺脚，寒风中不间断地做好车辆盘查，疫情面前他为群众筑起防线，充分展现了公安的无畏、坚韧和奉献。

前方作战有力量，后方支持有保障。面对紧张的战斗，所支部强化关爱、强化优抚、强化保障，让组织的温暖点亮抗“疫”的前行路。

为保障全警健康，所支部快速落实集体决策、资金保障、物资保障、餐饮保障，在落实防疫用品需求的基础上，为全所人员购置水果、坚果、牛奶等物资储备，针对一线人员

健康状况和心理需求，协调社区卫生服务中心为所内警力开辟“绿色通道”，提供在线咨询、就医指导、居家护理、疫情防控的贴心守护。为做到关心关爱全覆盖，所支部通过电话慰问、视频连线、微信沟通等方式，对全所民警、辅警进行全员家访，询问困难需求，缓解疏导压力。其间，针对双警家庭子女无人看护、无私家车民警上下班困难等需求，所支部帮助落实了由专人为无人看护民警子女送餐上门、所值班领导接送上下班等措施，最大限度解决参战人员后顾之忧。

不一样的职责和身份，一样的是对工作的认真和坚持；不一样的时期和环境，一样的关爱和温暖。战疫情，同舟共济，静待花开。



康桥半岛居民区：

“手拉手”“无缝管理”境外返沪人员

□记者 王平

位于浦东康桥镇的康桥半岛居民区是该社区中境外人员最多的居民区，在册登记的境外人员多达365人，还有大量留学生，在全国疫情趋缓的当下，康桥半岛居民区仍担负着“外防输入”的巨大压力。

居民区党总支坚持党建引领，迅速成立了由居委、业委、物业、社区民警组成的防境外输入防疫小组，与镇防控办、卫生服务中心形成联防联控，落实防境外疫情闭环管理。同时发动志愿者、社会组织等与工作小组一起做好服务，扎实筑牢社区防疫的第一道防线，织密社区防疫的网。

依托线上平台，开展返沪人员信息收集工作，志愿者招募工



作，对于境外留学生等归国人员采取信息预收集，实现无接触精准管理、快捷有效的预判，从数据的多元收集、整体分析、科学研判，到借助云平台、云服务，实现点对点高效处理信息，使疫情防控走上“互联网+”的道路。社区还逐步建立了“有来源、

有去向，全程跟踪‘手拉手’式”的无缝管理境外返沪人员，依托前期收集的云数据，建立针对外籍人士、中国籍留学生的疫情防控平台，准确定位、摸清疫点，及时预警、为后续有效整合各方资源，实现信息资源共享，打下坚实的基础。

司法干警战疫路上“挑战极限”

□通讯员 王敏

每天上岗前，全套防护装备必须穿戴齐全，不能有半分差池。一套防护装备穿带下来，需要5分钟左右的时间。仅头上就要戴上防护帽、工作服帽、护目镜、防护口罩、防护面罩5件之多。一班岗12个小时，加上路途和消杀工作，一次上岗要15个小时左右。

时间一长，耳朵撕裂般的痛疼，护目镜因嘴巴呼吸而积水、口罩因水汽郁集而难以透气，头上因两层防护不透气而往下滴汗，口干舌燥、双眼模糊，但不能喝水，也不能脱下护具，特别是在执行护送任务过程中，所有多余的动作都不能有，甚至厕所也不能上。

“我们一般一天两次甚至三次往返于浦东机场和各个点位执

浦东张江科学城内，一室一厅40平方米左右，内设独立厨卫，高速宽带信息网络接口、空调、热水器、日用家具等一应俱全，位置临近地铁站、菜场、影院、便利店。这样的人才公寓一座座建立起来投入使用，为迎风“而立”的浦东开发开放奠定了最为坚实的人才保障。

许多人才公寓的设计充满了人性化，比如在底层设立健身房，透过洁净的玻璃就能看到一大片宽广的草坪，客厅式的设计让其兼具了运动、交际与休闲功能，可谓为入住的白领想到了细微处。房间户型面积不大，但设计相当讲求功能与布局，在不浪费任何空间的前提下，细节上追求舒适性与人性化：空调、洗衣机、高速的网络接口合理安插，许多公寓还有独立的阳台家居配套也可以自由选择“套餐”……

在张江至今还保留着的一些农田河畔，更有了一些乡村人才公寓的全新探索，结合浦东“美丽庭院”建设与相关河道整治的成果，一些原本的农房经过精心的设计改建，为企业的青年人才提供一个个高性价比的“栖息之地”，不仅让整体村容村貌品质得以提升，老村宅也焕发出新活力，村民还增加了收入，实现了多方共赢。

在寸土寸金的上海，住房是几乎对于人才最有力的服务保障，是块强力吸才磁铁，其品质与功能性的提升对于城市未来的发展有着重要的作用。让人才住得好，才能干得好，先安家再安心，人才公寓前景广阔。

人才公寓，「拎包」入住保障全

□小王

【社区·随笔】

这是他带领徐汇区检察院司法警察大队攻克的又一个难关。临行前“守土有责、守土尽责”的誓言依旧回荡在耳畔。面对不断调整的工作需要，法警大队全队不断去熟悉新的工作岗位、适应新的变化，用高度负责的工作态度和严格细致的工作作风，全力以赴完成此次“极限挑战”。